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Тема: «Проявления экстремизма, в молодежной среде, участие в 
несанкционированных митингах»
Форма-профилактическая беседа

Цели: 
- сформировать у обучающихся, воспитанниках представление об экстремизме как об одной из актуальных проблем современного общества; 
- сформировать у обучающихся, воспитанников представление об ответственности, предусмотренной законодательством РФ за экстремистскую деятельность. 
Задачи:  1. Информирование. 
· Определение понятия экстремизм.
· Причины экстремизма. 
· Виды и формы явления. 
· Ответственность за экстремистские действия, согласно законам РФ.
2. Социально-диагностическая.
	Проведение анкетирования, по определению отношения к явлению и выявлению экстремистской направленности среди студентов
План беседы (рекомендации);
1. Знаете ли Вы что такое экстремизм?
В Федеральном законе «О противодействии экстремистской деятельности» (вступил в силу 25 июля 2002 года) с учетом изменений, внесенных Федеральным законом РФ от 24 июля 2007 года № 211-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия экстремизму» экстремистская деятельность (экстремизм) определяется как:
-  насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации;
-  публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность;
-  возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни;
-  пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии;
-  нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии;
-  воспрепятствование осуществлению гражданами их избирательных прав и права на участие в референдуме или нарушение тайны голосования, соединенные с насилием либо угрозой его применения;
-  воспрепятствование законной деятельности государственных органов, органов местного самоуправления, избирательных комиссий, общественных и религиозных объединений или иных организаций, соединенное с насилием либо угрозой его применения;
-  совершение преступлений по мотивам, указанным в пункте "е" части первой статьи 63 Уголовного кодекса Российской Федерации;
-  пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения;
-  публичные призывы к осуществлению указанных деяний либо массовое распространение заведомо экстремистских материалов, а равно их изготовление или хранение в целях массового распространения;
-  публичное заведомо ложное обвинение лица, замещающего государственную должность Российской Федерации или государственную должность субъекта Российской Федерации, в совершении им в период исполнения своих должностных обязанностей деяний, указанных в настоящей статье и являющихся преступлением;
-  организация и подготовка указанных деяний, а также подстрекательство к их осуществлению;
-  финансирование указанных деяний либо иное содействие в их организации, подготовке и осуществлении, в том числе путем предоставления учебной, полиграфической и материально-технической базы, телефонной и иных видов связи или оказания информационных услуг.
Воспитатель: В чем, по Вашему мнению, заключаются основные причины экстремизма?
1. Социально-экономические:
•	значительное расслоение общества по уровню материального достатка, что, в свою очередь, порождает формирование у значительной части населения, и особенно у молодежи, чувство социальной несправедливости;
•	высокий уровень безработицы, особенно среди молодежи, представители которой довольно легко попадают под влияние радикальных политических течений.
2. Идеологические:
•	состояние идеологического вакуума и, как следствие, заполнение идеологического пространства радикальными объединениями;
•	возможность практически бесконтрольного использования новых информационных систем (Интернет) для пропаганды различных идей, в том числе экстремистских;
•	возможность бесконтрольного использования нелегитимных технологий управления и манипуляции поведением человека и социальных сообществ;
•	попытки копирования старых форм идеологической работы не оказывающих эффективного воздействия на молодежь, что приводит к формированию широкого спектра молодежных субкультур, в том числе и деструктивной направленности.
3. Миграционные:
•	увеличение миграционных потоков с последующим компактным расселением вновь прибывших мигрантов и появлением проблем их адаптации к новой среде;
•	изменение этнического состава населения, особенно в крупных городах, и, как 

следствие, рост напряженности в межнациональных отношениях.
Несанкционированные митинги
Статья 20.2 КоАП РФ - Нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования
· Участие; влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 10000-00тыс. руб. до 20000-00 тыс.руб. или обязательные работы на срок до сорока часов;
· Организация; влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 20000-00тыс.руб. до 30000-00тыс.руб. или обязательные работы на срок до 50 часов;
· Действия; (бездействие), повлекшие создание помех движению пешеходов или транспортных средств либо превышение норм предельной заполняемости территории (помещения),влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от 30000-00тыс.руб до 50000-00тыс.руб. или обязательные работы на срок до ста часов;
· Организация; либо проведение несанкционированных собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования в непосредственной близости от территории ядерной установки, радиационного источника или пункта хранения ядерных материалов и радиоактивных веществ либо активное участие в таких публичных мероприятиях, если это осложнило выполнение работниками указанных установки, источника или пункта своих служебных обязанностей или создало угрозу безопасности населения и окружающей среды, -
· влечет наложение административного штрафа в размере от 150000-00 тыс.руб т до 300000-00 тыс. руб. или административный арест на срок до 15 суток; на должностных лиц - от 200000-00 тыс.руб. до 600000-00 тыс. руб.

Статья 20.2.2 КоАП РФ - Организация массового одновременного пребывания и (или) передвижения граждан в общественных местах, повлекших нарушение общественного порядка
Административная ответственность за проявления экстремизма
Административную ответственность несут граждане, достигшие 16 лет.
1. ст. 20.1 КоАП РФ мелкое хулиганство – это нарушение общественного порядка, которое выражает явное неуважение к обществу. Это может быть:
· нецензурная брань в общественных местах;
· оскорбительное приставание к гражданам;
· уничтожение или повреждение чужого имущества.
Все эти действия влекут за собой:
· либо наложение административного штрафа в размере от 500 до 1000 рублей. Штраф может быть увеличен до 2500 рублей, если хулиганство сопровождалось неповиновением законному требованию представителя власти.
· либо административный арест на срок до пятнадцати суток.
2. Пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, предусмотренное ст. 20.3 КоАП РФ.Нацистская атрибутика и символика могут включать в себя знамена, значки, атрибуты униформы, иные отличительные знаки, приветствия и приветственные жесты.
· За такое нарушение предусмотрен:штраф в размере от 500 до 1000 рублей с конфискацией атрибутики или символики.
· либо арест на срок до пятнадцати суток с конфискацией атрибутики или символики.
Изготовление, сбыт нацистской атрибутики или символики влекут за собой ответственность в виде штрафа на граждан в размере от 1000 до 2500 рублей с конфискацией предмета административного правонарушения.

Уголовная ответственность за экстремистские преступления.
В соответствии с примечанием 2 к ст. 282.1 Уголовного кодекса Российской Федерации под преступлениями экстремистской направленности понимаются преступления, совершенные по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы.

I. Преступления против личности:
1. Убийство по данным мотивам – п. "л" ч. 2 ст. 105 УК РФ;
2. Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью по тем же мотивам – п. "е" ч. 2 ст. 111 УК РФ;
3. Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью по этим же мотивам – п. "е" ч. 2 ст. 112 УК РФ
4. Умышленное причинение легкого вреда здоровью по указанным мотивам – ч. 2 ст. 115 УК РФ;
5. Побои, совершенные по указанным мотивам – ч. 2 ст. 116 УК РФ;
6. Истязание по тем же мотивам – п. "з" ч. 2 ст. 117 УК РФ;
7. Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью по тем же мотивам – п. 2 ст. 119 УК РФ.
II. Преступления против конституционных прав и свобод человека и гражданина:
1. Дискриминация в зависимости от его пола, расы, национальности, языка, происхождения, религии и т.д. – ст. 136 УК РФ;
2. Воспрепятствование осуществлению права на свободу совести и вероисповеданий – ст. 148 УК РФ
3. Воспрепятствование проведению собрания, митинга, демонстрации, шествия, пикетирования или участию в них – ст. 149 УК РФ.














