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Введение
Данные методические указания по выполнению контрольной работы предназначены для студентов заочной формы обучения специальности:
 21.02.18 Обогащение полезных ископаемых,  по ПМ.03 Организация и управление персоналом производственного подразделения, МДК 03.01 Организация и управление производственным подразделением.

В соответствии с учебным планом студенты должны выполнить контрольную работу. Контрольная работа, как одна из форм оценки уровня подготовки студентов заочного отделения, ставит своей целью закрепление теоретических знаний, полученных студентами в процессе изучения данной дисциплины, и приобретение ими навыков практического анализа особенностей функционирования организаций в современных условиях.

Выполнение контрольной работы способствует приобретению студентами навыков самостоятельной работы с первоисточниками, учебной, научной и специальной литературой, умений выделять в них главное, анализировать, обобщать, логично излагать изученный материал.

Междисциплинарный курс «Организация и управление производственным подразделением» предусматривает изучение следующих разделов:

1. Управление персоналом производственного подразделения

2. Организация работы и планирования структурного подразделения.

3. Организация работ по охране труда и промышленной безопасности

4. Анализ деятельности предприятия.

При освоении дисциплины студент должен иметь практический опыт:

· проведения инструктажей по охране труда для рабочих;

· ведение учетной документации по охране труда и промышленной безопасности;

· составления
предложений
и
представлений
о
материальных поощрениях и взысканиях персонала;

· определения
технико-экономических
показателей
деятельности производственного подразделения;

· анализа затрат по производственному подразделению;

· контроля обеспеченности работников средствами индивидуальной защиты;
    уметь:
· при проведении инструктажей сопоставить несчастные случаи в родственных организациях с возможными ситуациями на данном участке;

· организовывать мероприятия по здоровье сбережению трудящихся, соревнования по профессии;

· владеть приемами управления конфликтными ситуациями;

· оценивать
уровень
технико-экономических
показателей
работы подразделения;

· определять нормы выработки для персонала участка;

· определять
факторы,
влияющие
на
производительность
труда, затраты и себестоимость по подразделению;

· оценивать состояние охраны труда и промышленной безопасности;

· определять потребность в рабочих кадрах и оценивать состояние трудовой дисциплины по подразделению;

· оценивать уровень квалификации персонала.
знать:
· виды инструктажей;

· инструкции по охране труда и промышленной безопасности;

· должностные инструкции;

· правила внутреннего распорядка организации;

· основные положения Кодекса законов о труде Российской Федерации;

· систему оплаты труда;

· мотивацию труда, управление конфликтами, этику делового общения;

· этапы проведения анализа;

· способы сбора и обработки информации;

· формы представления результатов анализа;
Учебным планом по МДК «Организация и управление производственным подразделением» для студентов заочной формы обучения предусмотрено выполнение одной контрольной работы.

Методические рекомендации по выполнению и оформлению контрольной работы
К выполнению контрольной работы студенты приступают только после усвоения всех тем программы. Контрольная работа является отчетом о самостоятельной работе студента.

Методические указания содержат 10 вариантов контрольных работ. Выбор варианта работы производится по последней цифре зачетной книжки студента. Самовольное изменение варианта контрольной работы студентом - не допускается.

Контрольная работа выполняется в компьютерном варианте, шрифт 14, интервал 1,5, общий объем работы 10-15 листов. Нумерация страниц обязательна.

На титульном листе контрольной работы указывается наименование образовательного учреждения, название дисциплины, вариант, номер зачетной книжки, номер группы, ФИО студента и ФИО преподавателя.

Каждый вопрос контрольной работы прописывается. Все вопросы следует начинать с новой страницы, ответ излагается в полном объеме. При выполнении контрольной работы не допускается дословное переписывание литературы. Студенту необходимо творчески осмыслить изученную литературу и изложить содержание контрольной работы самостоятельно.

В конце контрольной работы оформляется список литературы на отдельном листе.

Контрольная работа выполняется с выше изложенными требованиями. Студент может обратиться к преподавателю за консультацией при выполнении контрольной работы.
Критерии оценивания контрольной работы
«отлично» — работа сдана в указанные сроки, соответствует варианту, конкретные ответы на все теоретические вопросы раскрыты в полном объеме, умение правильно применять формулы в решении задач, умение анализировать результаты, умение самостоятельно делать выводы, отсутствие ошибок при проведении расчетов, соблюдены требования к оформлению.

«хорошо» — работа сдана в указанные сроки, соответствует варианту, не полностью раскрыты теоретические вопросы, незначительные ошибки в решениях, в формулировке выводов, соблюдены требования к оформлению.

«удовлетворительно» — работа сдана не вовремя, работа сдана в указанные сроки, соответствует варианту, неполные ответы на теоретические вопросы, практическое задание решено не полностью или с ошибками, работа оформлена небрежно.

«неудовлетворительно» — работа сдана не вовремя, не соответствует вариант, неправильные ответы на теоретические вопросы, неверное решение практического задания, отсутствие выводов, работа выполнена небрежно.
Методические указания к изучению разделов программы 
Раздел 1. Управление персоналом производственного подразделения 
Тема 1. Основы управленческой деятельности
Понятие управления. Этапы, принципы и методы управления. Система управления. Субъекты и объекты управления. Прямые и обратные связи.
Тема 2. Управление персоналом.
Понятие персонала. Категории персонала. Методы управление персоналом. Подбор и отбор персонала. Источники привлечения персонала. Трудовой договор.

Режим работы предприятия. Определение баланса рабочего времени.

Определение потребности в
рабочих кадрах. 
Методы
определения потребности в персонале.

Расчет списочного и явочного состава рабочих подразделения. Ведение табеля выхода производственного участка.

Анкетирование, собеседование, резюме как методы отбора персонала.

Адаптация, мотивация и стимулирование персонала. Управление трудовой адаптацией. Методы мотивации и стимулирования персонала. Оценка мотивации персонала.

Выбор и использование различных управленческих стилей.
Тема 3. Трудовой коллектив. Психологические аспекты управления коллективом.
Трудовой коллектив. Его основные признаки. Разновидности коллективов. Формирование и развитие коллектива. Психологический климат коллектива.

Организационная культура. Её элементы и функции. Нормы организационной культуры и их принятие работниками. Организационное поведение.

Лидерство в организации. Типы лидерства. «Инструменты» лидера.

Управление конфликтами в организации. Регулирование и разрешение конфликтов в трудовом коллективе.

Тема 4. Принципы делового общения в коллективе.
Этика деловых отношений. Принципы делового общения. Технология организации и проведения делового совещания. Техника ведения телефонных переговоров.
Тема 5. Организация труда.
Сущность организации труда. Формы организации труда. Формы разделения труда.

Нормирование труда. Виды норм. Рабочее время и его структура. Изучение затрат рабочего времени. Методы нормирование труда. Устранение простоев на производстве.

Документооборот внутренний и внешний. Ведение делопроизводства в соответствии с действующими правилами и инструкциями.

Оценка работы персонала. Аттестация сотрудников.

Организация заработной платы. Виды, формы и системы оплаты труда.

Начисление заработной платы рабочих по разным системам оплаты труда.

Производительность       труда.
Факторы влияющие на производительность труда. Мероприятия по повышения эффективности труда. Трудоемкость производства.
Тема 6. Нормативное обеспечение управления персоналом.
Устав организации. Правила внутреннего трудового распорядка. Должностные инструкции. Локальные акты организации. Трудовая дисциплина.

Оценка трудовой дисциплины рабочего и подразделения в целом. Основные положения Кодекса законов о труде Российской федерации.

Трудовой Кодекс РФ.
Методические указания к изучению раздела 1
При изучении данного раздела необходимо уяснить, что управление персоналом – понятие комплексное, охватывающее широкий спектр вопросов: от разработки концепции кадрового менеджмента и мотивации работников до организационно-практических подходов к формированию механизма ее реализации в конкретной организации.

Необходимо разобрать понятие «управление», методы, принципы и этапы управления. Рассмотреть понятие персонал, его структуру и классификацию. Необходимо рассмотреть виды режимов работы предприятия, показатели определения численности персонала.

Так же необходимо изучить виды адаптации персонала на предприятии и методы управления ею. Рассмотреть понятие «мотивация», ее виды и способы стимулирования сотрудников предприятия.

Необходимо уяснить, что трудовой коллектив - это объединение работников, осуществляющих совместную трудовую деятельность в какой-либо конкретной организации на основе трудового договора. Все трудовые коллективы различаются по психологическим особенностям. Каждый трудовой коллектив с момента создания проходит ряд жизненных стадий.

Рассмотреть понятие лидерство, типы лидерства, инструменты лидера.

При изучении понятия конфликт, необходимо понять, что - это наиболее острый способ разрешения противоречий в интересах, целях, взглядах, возникающий в процессе социального взаимодействия, заключающийся в противодействии участников этого взаимодействия, и обычно сопровождающийся негативными эмоциями, выходящий за рамки правил и норм. Нужно изучить структуру конфликта, его стадии и виды.

Следует иметь ввиду, что деловое общение - это сложный многоплановый процесс развития контактов между людьми в служебной сфере. Существуют определенные принципы делового общения, нормы этикета. В данной теме необходимо изучить технику ведения переговоров и совещаний.

При изучении темы «организация труда» следует иметь ввиду, что организация труда на предприятии – это деятельность, охватывающая в широком смысле организацию структуры и организацию рабочих процессов, взаимодействие работников друг с другом и производственными средствами, которое основано на выстроенном и последовательном трудовом процессе для достижения наилучших результатов. Существуют определенные формы организации и разделения труда. это часть выручки, остающаяся после возмещения всех затрат на производство и сбыт продукции.

Необходимо знать, что нормирование труда – это определение необходимых затрат труда (или времени) на выполнение определенной работы (изготовление единицы продукции) отдельными работниками или бригадами и установление норм труда. Существуют следующие виды норм: норма времени, норма выработки, норма обслуживания, норма численности. Нужно рассмотреть структуру рабочего времени и способы изучения его затрат. 

Нужно знать, что заработная плата — это вознаграждение или денежная компенсация за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий работы. Заработная платы имеет две формы: сдельную и повременную.

При изучении производительности труда необходимо знать, что производительность труда характеризует результативность трудозатрат в единицу времени. Она выражается в двух показателях: выработки и трудоемкости.

Необходимо знать, что нормативно-методическое обеспечение системы управления персоналом - это совокупность документов и нормативно-справочных материалов, устанавливающих нормы, правила, требования, характеристики, методы, используемые при решении задач организации труда и управления персоналом и утвержденные в установленном порядке, компетентным соответствующим органом или руководством организации.
Раздел 2. Организация работы и планирования структурного подразделения.

Тема 1. Организация управления структурным подразделением.
Принципы и методы управления производством

Структура предприятия. Общая, организационная и производственная структура предприятия.

Производственный процесс. Его структура. Типы производства.

Организация основного производства. Организация вспомогательных и обслуживающих процессов на производстве.
Тема 2. Планирование на предприятии.
Основы планирования. Содержание и виды планирования. Основные принципы планирования. Виды планов на предприятии. Бизнес планирование.
Методические указания к изучению раздела 2
При изучении данного раздела необходимо уяснить, организация работы - порядок деятельности структурного подразделения, организация контроля и проверка деятельности подразделения. Управление производство происходит с помощью определенных принципов и методов. Различают общую, организационную и производственную структуру предприятия.

Необходимо знать, что производственный процесс – это совокупность всех действий персонала и орудий труда, необходимых на предприятии для изготовления продукции. Основной частью производственного процесса является технологический процесс, состоящий из целенаправленных действий по изменению или определению состояния предмета труда. В зависимости от назначения выделяются: основные, вспомогательные, обслуживающие производственные процессы.

Необходимо уяснить, что планирование - это процесс разработки и последующего контроля за ходом реализации плана создания, развития и функционирования
предприятия.
Существует стратегическое,
текущее
и оперативное планирование.
Раздел 3. Организация работ по охране труда и промышленной безопасности

Тема 1. Общие положения и нормативные документы.
Значение охраны труда и техники безопасности на горном производстве. Контроль за охраной труда и техникой безопасности на производстве.

Обязанности работодателя и работника по охране труда. Ответственность юридических и физических лиц за нарушение действующего законодательства в области охраны труда. Нормативно- правовая база по охране труда.
Тема 2. Охрана труда на горном подразделении
Обучение охране труда и подготовка кадров. Инструктажи по охране труда. Организация работы по проведению инструктажей. Подготовка и проведение инструктажа по технике безопасности на производстве.

Документация по охране труда. Ведение документация по охране труда.

Вредные производственные факторы. Медицинское обслуживание трудящихся. Профессиональные заболевания и их последствия.


Несчастный случай на производстве. Классификация несчастных случаев. Оценка несчастного случая на производстве. Оформление акта о несчастном случае по форме Н-1.

Оказание медицинской помощи при возникновении опасных производственных ситуаций. Требования пожарной безопасности на промышленных предприятиях.

Учет травматизма на производстве.

Аттестация рабочих мест по безопасности условий труда. Изучение положения об аттестации рабочих мест.
Тема 3. Система управления промышленной безопасностью
Промышленная безопасность на предприятии. Условия для эксплуатации опасного промышленного объекта. Предупреждение аварий на опасных производственных объектах. Обеспечение готовности к локализации аварий и ликвидации их последствий. Оценка состояния охраны труда и промышленной безопасности на производственном предприятии. Специальные правила техники безопасности на производстве.
Методические указания к изучению раздела 3
При изучении данного раздела следует отметить, что охрана труда – это комплекс мероприятий, направленных на защиту здоровья работника в процессе его трудовой деятельности. Основные мероприятия охраны труда можно разделить на пять групп: правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические, профилактические.

Необходимо знать, что несчастный случай — это случай травматического повреждения здоровья пострадавшего, происшедший по причине, связанной с его трудовой деятельностью, или во время работы. Одной из важнейших форм профилактики несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний является обучение по охране труда всех работников, в том числе руководителей организаций, что позволит повысить уровень их профессиональной компетенции в области охраны труда. Важно учесть,  что в соответствии с требованиями ТК РФ работодатель обязан обеспечить проведение аттестации рабочих мест по условиям труда с последующей сертификацией работ по охране труда в организации, определение профессионального риска и введение страхового тарифа для организаций в Фонд социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Важно понять, что промышленная безопасность - это комплекс разнообразных мероприятий, целью которого является предотвращение и/или минимизация последствий аварий на опасных производственных объектах.
Раздел 4. Анализ деятельности предприятия.
 Тема 1. Сущность экономического анализа.
Сущность экономического анализа. Предмет и задачи экономического анализа. Этапы проведения анализа. Методика, способы, методы и приемы экономического анализа.
Информационное обеспечение экономического анализа. Способы сбора и обработки информации. Формы представления результатов анализа. Виды экономического анализа.
Анализ состоятельности организации. Анализ финансовых результатов деятельности предприятия. Анализ эффективности использования основного капитала. Анализ производительности труда.
Тема 2. Технико-экономические показатели деятельности подразделения (предприятия)
Основные технико-экономические показатели деятельности предприятия. Их сущность и назначение. Технико-экономическое планирование. Годовой план экономического и социального развития.
Показатели выпуска продукции. Производственная мощность. План по производству и реализации продукции. Планирование материально- технического снабжения и сбыта продукции. Задачи и функции материально- технического снабжения. Сбыт готовой продукции.
Показатели использования основного капитала. Оборачиваемость оборотных средств. Длительность одного производственного процесса. Показатели численности промышленно-производственного персонала. Показатели производительности труда. План по труду и заработной плате. Основы технического нормирования. Норма выработки. Методы наблюдения и измерения затрат труда. Методика расчета индивидуальных и комплексных норм выработки. Показатели средней заработной платы.
Проведение анализа деятельности предприятия по основным технико- экономическим показателям.
Тема 3. Конкурентоспособность продукции и предприятия.
Понятие конкуренции и качества продукции. Методы конкурентной борьбы. Программа конкурентоспособности предприятий.
Способы обновления технической базы промышленного предприятия.
Аренда. Лизинг. Методики определения конкурентоспособности организации.
Тема 4. Финансовые результаты это часть выручки, остающаяся после возмещения всех затрат на производство и сбыт продукции.
Понятие и состав издержек. Учет затрат. Постоянные и переменные затраты. Смета затрат. Понятие о себестоимости продукции, работ и услуг. Состав и структура затрат по экономическим элементам и по статьям калькуляции. Виды себестоимости продукции. Калькуляция себестоимости. Методика включения косвенных расходов в себестоимость.
Цена. Методы формирования цены. Ценовая политика организации. Виды цен. Типы рыночных структур. Особенности формирования цен в условиях различных рыночных структур.
Прибыль предприятия. Распределение и использование прибыли. Виды прибыли. Расчет прибыли. Рентабельность. Расчет рентабельности отдельных видов товаров. Показатели рентабельности. Расчет уровня рентабельности организации и продукции. Расчет срока окупаемости произведенной продукции.
Тема 5. Управление финансами предприятия.
Финансы и их значение для народного хозяйства страны. Основные функции финансов. Кредит. Его роль и источники. Финансы предприятия и оценка их состояния. Финансовое планирование деятельности. Управление финансовыми ресурсами. Управление затратами. Управление финансовыми результатами. Управление финансовыми обязательствами предприятия. Финансовые риски. Методы управления рисками.
Тема 6. Основы хозяйственного расчета.
Сущность и принципы хозяйственного расчета. Внутрипроизводственный хозяйственный расчет. Бригадный расчет.
Тема 7. Налоги, взимаемые с промышленных предприятий.
Общие понятие налога. Виды налогов. Классификация налогов в РФ. Налоги, включаемые в цену продукции: Налог на добавленную стоимость. Таможенные пошлины. Налоги, относимые на финансовый результат: Налог на прибыль организации. Налог на имущество организации. Налоги, включаемые в расходы, связанные с производством и реализацией продукции: транспортный налог. Водный налог. Земельный налог. Налог на добычу полезных ископаемых.
Отчисления в бюджетные и внебюджетные фонды РФ.
Тема 8. Научно-технический прогресс – основа повышения эффективности производства.

Основные направления научно-технического прогресса. Механизация и автоматизация процессов производства. Экономическая эффективность внедрения НТП в производство. Показатели и критерии оценки.
Методические указания к изучению раздела 4
При изучении данного раздела необходимо уяснить, что экономический анализ играет важную роль в повышении экономической эффективности деятельности организации, в укреплении ее финансового состояния. Он представляет собой экономическую науку, которая изучает экономику организации, ее деятельность с точки зрения оценки ее работы по выполнению бизнес-планов, оценки ее имущественно-финансового состояния и с целью выявления неиспользованных резервов повышения эффективности деятельности организации. Технико-экономические показатели – система измерителей, характеризующая материально-производственную базу предприятий и комплексное использование ресурсов. Здесь необходимо рассмотреть виды технико-экономических показателей.
При изучении темы «Конкурентоспособность продукции и предприятия» нужно обратить внимание на то, что конкуренция - это состязание между субъектами экономики, которое заключается в борьбе за рынки сбыта товаров для получения более высокой прибыли и других доходов. Здесь нужно рассмотреть методы конкурентной борьбы.
При изучении темы «Финансовые результаты деятельности предприятия», нужно уяснить, что себестоимость продукции — это сумма всех затрат предприятия на производство продукции и ее реализацию. Здесь необходимо рассмотреть виды себестоимости продукции, структуру затрат по статьям калькуляции себестоимости продукции.

Необходимо знать, что цена — это денежное выражение стоимости товара. Здесь необходимо рассмотреть виды цен, особенности формирования цен в условиях различных рыночных структур.
Необходимо уяснить, что прибыль — это часть выручки, остающаяся после возмещения всех затрат на производство и сбыт продукции. Здесь необходимо изучить виды прибыли, ее распределение и использование на предприятии.
Нужно понять, что рентабельность предприятия комплексно отражает степень эффективности использования материальных, трудовых и денежных и др. ресурсов. Здесь нужно рассмотреть показатели рентабельности.
Необходимо понять, что финансы - это система экономических отношений, которые возникают между государством, юридическими и физическими лицами, между отдельными государствами по поводу формирования, распределения и использования фондов денежных средств. Здесь необходимо рассмотреть функции финансов, управления финансами на предприятии.

Необходимо знать, что кредит — это предоставление банком или кредитной организацией денег заемщику в размере и на условиях, предусмотренных кредитным договором, по которому заемщик обязан возвратить полученную сумму и уплатить проценты по ней. Здесь необходимо рассмотреть функции кредита, его виды, источники формирования.
При изучении темы «Налоги, взимаемые с промышленных предприятий» нужно уяснить, что налог — это обязательный, индивидуально безвозмездный платёж, принудительно взимаемый органами государственной власти различных уровней с организаций и физических лиц в целях финансового обеспечения деятельности государства и (или) муниципальных образований. Здесь нужно рассмотреть виды налогов, классификацию налогов в Российской Федерации.
Нужно понять, что внебюджетные фонды – совокупность денежных ресурсов, которые находятся в распоряжении государственных органов и имеют целевое назначение.
При изучении темы «Научно-технический прогресс – основа повышения эффективности производства» необходимо уяснить, что научно-технический прогресс — это непрерывный процесс открытия новых знаний и применения их в общественном производстве, позволяющий по-новому соединять и комбинировать
имеющиеся
ресурсы
в
интересах
увеличения
выпуска высококачественных конечных продуктов при наименьших затратах.
Примеры решения типовых задач
1. Расчет списочного и явочного состава рабочих подразделения.
Численность рабочих, которые должны ежедневно выходить на работу, называется явочной.
Списочная численность персонала - это число официально работающих на данном предприятии людей и числящихся в штате данного предприятия.

Чя= А×С×Нч,

где Чя — явочная численность рабочих; Нч - норматив численности;
А - число обслуживаемых агрегатов, участков; 
С - число смен работы в сутки.
Планируемая списочная численность рабочих больше явочной численности на коэффициент списочного состава. Списочная численность определяется по формуле:
Чсп=Чя×Ксп,                                                  где Чсп - списочная численность,
Чя - явочная численность;

Ксп- коэффициент списочного состава.
Ксп=Ткал/Твых.план, Ткал — число рабочих дней в году,

Твых.план — плановое число выходов по профессии.
  Задача: Определить списочную численность машинистов подъемных установок по следующим данным: число работающих подъемных установок на руднике 4, режим работы — трехсменный. Плановое число выходов машинистов подъемных установок 220. В каждой смене подъемную установку обслуживает один машинист.
Решение:
1. Найдем явочную численность рабочих: Чя=4*3*1=12 человек.

2. Найдем коэффициент списочного состава: Ксп=365/220=1,66

3. Найдем списочную численность работников: Чсп=12*1,66=19,92=20 человек. Ответ: Списочная численность машинистов подъемных установок 20 человек.
2. Нормирование труда
Норма времени (Нвр) - это рабочее время, установленное для выполнения единицы работы определенной группой работников (бригадой) с учетом ее квалификационной структуры и при данных технических условиях. Нормы времени (Нвр) измеряются в человеко-минутах, человеко-часах и находятся по формуле:
Н вр = T пз + T оп + T орм + Тотл + Т пт, где Т пз - время подготовительно-заключительной работы; Т оп - время оперативное;
Т орм - время на обслуживание рабочего места;

Т отл - время перерывов на отдых и личные надобности; Т пт - время перерывов, предусмотренных технологией.
 Задача: Определить норму времени, если известно что оперативное время
450 мин., время на отдых и личные надобности – 10% от оперативного времени, время на обслуживание рабочего места – 6% от оперативного времени, подготовительно-заключительное время – 12 мин., время перерывов, предусмотренных технологией — 6 мин.
             Решение:
1. Определяем время на отдых и личные надобности: 450*10/100=45 мин. 2.Определяем время на обслуживание рабочего места: 450*6/100=27мин.

3. Определяем норму времени по формуле: Нвр=Tпз+Tоп+Tорм+Тотл+Тпт

Нвр= 12+450+27+45+6=540 минут=9 часов. Ответ: Норма времени равна 540 минут или 9 часов.
Норма выработки - это регламентированный объем работы или количество единиц продукции, устанавливаемых для выполнения или изготовления в единицу времени одним работником или определенной группой работников соответствующей квалификации в определенных организационно- технических условиях.
Норма выработки (Нвыр) рассчитывается по формуле:
Нвыр = Тсм / Нвр, Тсм - продолжительность смены;
Нвр - норма времени.
Задача: Рассчитать норму выработки в смену продолжительностью 480 мин., если норма времени на изготовление единицы изделия равна 16 мин.
Решение:
Норма выработки находится по формуле: Нвыр = Тсм / Нвр, Нвыр=480/16=30 штук.
  Ответ: норма выработки изделия в смену равна 30 штук.
Норма обслуживания - количество производственных объектов (единиц оборудования), которое работник или группа работников обязаны обслужить за установленное время в определенных организационно-технических условиях.

Норма обслуживания (Нобс) находится по формуле:

Нобс = (Тсм- Tпз -Тотл)/(Нвр.о.*Кдоп.*n), где:            Тсм — продолжительность смены;
Тпз - время подготовительно-заключительной работы;
 Т отл - время перерывов на отдых и личные надобности

Нвр.о. - норма времени обслуживания;
Кдоп - коэффициент, учитывающий выполнение дополнительных функций, не учтенных нормой времени;
n- количество единиц работы, выполняемых в течение определенного промежутка времени (смены, месяца).
Задача: Определить норму времени обслуживания, если продолжительность смены составляет 480 мин., время обслуживания одного станка составляет 20 мин., коэффициент дополнительных затрат 1,08, время на выполнение подготовительно-заключительной работы – 10 мин., время на отдых и личные надобности 25 мин. на смену.
Решение:
Найдем нормы обслуживания по формуле:

Нобс = (Тсм -Tпз - Тотл) / (Нвр.о. * Кдоп. * n),
 Нобсл = (480-10-25)/(20*1,08)=20,6 ≈21 станок.
Ответ: норма времени обслуживания в смену - 21 станок.
3. Организация заработной платы.
Оплата труда работника — вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также компенсационные выплаты и стимулирующие выплаты.

Существует две основные формы оплаты труда. Оплата устанавливается или в зависимости от времени, на протяжении которого

 предприятие использовало рабочую силу, либо в соответствии с объемом выполненных работ. В первом случае оплата называется повременной, во втором случае – сдельной.
Повременная форма оплаты труда включает две системы:

1) простую повременную (Зпов.) находится по формуле:
Зпов. = T×t, где Т – тарифная ставка (часовая или дневная);

t – количество отработанного времени (дней, часов);

2) повременно-премиальную (Зпрем) находится по формуле:

Зпрем = Т×t×(1 + р / 100), где p – размер премии, %, к тарифной ставке.

Сдельная форма оплаты труда имеет следующие системы:

1. Прямая сдельная (Зсд.) находится по формуле:
Зсд. = Р×Вф,
где Р – расценка, часть заработной платы, приходящаяся на единицу продукции;
Вф – объем произведенной продукции.
2. Сдельно-премиальная (Зсдпрем) находится по формуле:

Зсдпрем = Р×Вф+ П,,
где П – премия.
Помимо этого, существуют сдельно-прогрессивная, косвенная сдельная, аккордная и коллективная сдельная формы оплаты труда.
Задача: Рассчитайте заработную плату рабочего, оплачиваемого по прямой сдельной форме оплаты труда, если при норме времени на изготовление изделия А – 20 минут по 4 разряду и при норме выработки на изделие Б, равной 12 шт./ч, им изготовлено 1000 изделий А и 600 изделий Б. Часовая тарифная ставка 4 разряда – 180 рублей.
Решение:
1) Определим сдельную расценку на изделие А: 180 × 20 / 60 = 60 руб./шт.

2) Определим сдельную расценку на изделие Б: 180 / 12 = 15 руб./шт.

3) Определим заработок рабочего: 60 ×1000 + 15 ×600 = 69000 руб. 
Ответ: Заработная плата рабочего составит 69000 руб.
Задача: В соответствии с трудовым договором для сборщика сборочного цеха организации рабочему установлена сдельно-премиальная форма оплаты труда. В сентябре данного года рабочий изготовил 600ед. продукции. Положением о премировании предусмотрена 15 % премия за выполнение нормы. В сентябре данного года норма выработки составляла 600ед. Сдельная расценка за единицу продукции –26 руб.
Решение:
1. Сдельный заработок рабочего составит: 600*26=15600руб.

2. Премия рабочего составит: 15600*15/100=2340руб.

3. Заработок при сдельно-премиальной форме составит: 15600+2340=17940руб. Ответ: месячный заработок работника составит 17940руб.
Задача: В соответствии с трудовым договором для рабочего цеха организации установлена простая повременная форма оплаты труда. Рабочий согласно табелю фактически отработал за март 176 ч. Тарифная ставка составляет 200 руб. за 1 час. Определить месячный заработок рабочего.
Решение:
Заработок при повременной форме оплаты труда составит: 176× 200=35200руб.
Ответ: месячный заработок работника равен 32500 руб.
Задача: Рабочий 5 разряда отработал в сентябре 158 часов и сэкономил материалы. Положением о премировании предусматривается выплата премии в размере 5%. Рассчитайте месячный заработок, если часовая тарифная ставка составляет 203,9 руб.
Решение:
Заработок по повременно-премиальной оплате труда составляет: 203,9 × 158 × (1+5/100) = 33827 руб.
Ответ: месячный заработок работника составит 33827 руб.
4. Показатели использования основных средств.
При имеющемся техническом уровне и структуре основных производственных фондов увеличение выпуска продукции, снижение себестоимости и рост накоплений предприятий зависят от степени их использования.
Все показатели использования основных производственных фондов могут быть объединены в три группы:
· показатели экстенсивного использования основных производственных фондов, отражающие уровень использования их по времени;
· показатели интенсивного использования основных фондов, отражающие уровень использования по мощности (производительности);
· показатели интегрального использования основных производственных фондов, учитывающие совокупное влияние всех факторов - как экстенсивных, так и интенсивных.

Коэффициент экстенсивного использования оборудования (Кэкст) определяется отношением фактического количества часов работы оборудования к количеству часов его работы по плану Кэкст показывает на сколько был использован плановый фонд времени оборудования:

Кэкст =tобор. ф. / tобор. пл.,

где tобор. ф. - фактическое время работы оборудования, ч;
tобор. пл - время работы оборудования по норме (устанавливается в соответствии
с


режимом
работы
предприятия
и
с
учётом

минимально необходимого времени для проведения планово-предупредительного ремонта), ч. Коэффициент


интенсивного

использования
оборудования
(Кинт) определяется

отношением

фактической
производительности


основного технологического оборудования к его нормативной производительности, т.е. прогрессивной технически обоснованной производительности и находится по
формуле:
Кинт. =Вф /Вн ,
где Вф - фактическая выработка оборудованием продукции в единицу времени;

Вн - технически обоснованная выработка оборудованием продукции в единицу времени (определяется на основе паспортных данных оборудования).
Коэффициент интегрального использования оборудования определяется как произведение коэффициента интенсивного и экстенсивного использования оборудования и комплексно характеризует эксплуатацию его по времени и производительности (мощности). Значение этого показателя всегда ниже значений двух предыдущих, так как он учитывает одновременно недостатки и экстенсивного и интенсивного использования оборудования.
Коэффициент интегрального использования оборудования (Кинтегр.) определяется по формуле:
Кинтегр = Кэкст×Кинт.
Задача: Определить технико–экономические показатели использования ОПФ (коэффициенты интенсивной, экстенсивной и интегральной нагрузок), если: производственная мощность предприятия – 14900 тыс.руб., количество рабочих дней в году исходя из принятого режима работы – 204 дн., фактически отработано – 206 дн., фактический выпуск продукции предприятием составил – 14700 тыс.руб.
Решение:
1. Коэффициент интенсивной загрузки определяется: Кинт = 14700 / 14900 = 0,99
2. Коэффициент экстенсивной загрузки аходится: Кэкст = 206 / 204 = 1,01
3. Коэффициент интегральной загрузки пределяется: Кинтегр. = 0,99 × 1,01 = 1
Ответ: На данном предприятии оборудование загружено эффективнее по времени, чем по мощности.
Фондоотдача – показатель выпуска продукции, приходящейся на один рубль среднегодовой стоимости основных производственных фондов. Фондоотдача (ФО) находится по формуле:

ФО=ТП/Осср.г.,
где ТП – объем товарной продукции, руб.;

Fс.г– среднегодовая стоимость основных фондов, руб.
Фондоемкость – величина, обратная фондоотдаче. Она показывает долю стоимости основных производственных фондов, приходящуюся на каждый рубль выпускаемой продукции и находится по формуле:

ФЕ=ОСср.г/ТП.,
где ФЕ – фондоемкость.
Фондоотдача должна иметь тенденцию к увеличению, а фондоемкость – к снижению.

Фондовооруженность
труда
показывает
стоимость
основных производственных фондов, приходящихся на одного работника:
ФВ= Осср.г/Чср.сп, где ФВ – фондовооруженность, руб./чел.;
Чср.сп – среднесписочная численность промышленно-производственного персонала за год.
Задача: Определить показатели использования основных средств (фондоотдачу, фондоемкость, фондовооруженность). Если дано: среднесписочная численность работающих 507 человек. Годовая сумма доходов 3820000руб, среднегодовая стоимость основных производственных фондов 1610000руб.
Решение:

1. Расчет показателей использования основных средств следует осуществлять, используя стоимость основных фондов и сумму дохода ( фондоотдача, фондоемкость):
ФО = 3820000 / 1610000 = 2,37 руб.,

ФЕ = 1610000 / 3820000 = 0,42 руб.
2. Расчет показателя фондовооруженность следует осуществлять, используя среднегодовую стоимость основных средств и показатель численности работающих:
ФВ = 1610000 / 507 = 3175,54 руб.
Ответ: 2,37 руб. стоимости выпускаемой продукции приходится на 1 руб. стоимости основных производственных фондов, 0,42руб. Стоимости основных производственных фондов приходится на 1 руб. выпускаемой продукции, 3175,54 руб. стоимости основных производственных фондов приходится на 1 работника.
5. Оборачиваемость оборотных средств.
Оборотные средства - это совокупность денежных средств предприятия, необходимых для формирования и обеспечения кругооборота производственных оборотных фондов и фондов обращения/
Коэффициент оборачиваемости оборотных средств отражает, сколько раз в отчетном периоде предприятие использовало среднегодовой остаток оборотных средств.
Коэффициент оборачиваемости оборотных средств (Коб) определяется по формуле:

Коб=Р/Обсср,

где Р – стоимость реализованной продукции (выручки от реализации) за данный период, руб.;

Обсср.- средний остаток оборотных средств за тот же период, руб. Средняя продолжительность одного оборота (Д) в днях находится по формуле:

Д=Т/Коб,

где Т – продолжительность периода, за который определяются показатели (Т=30,90,360 дней).
Задача: Рассчитайте оборачиваемость оборотных средств (длительность оборота) и коэффициент оборачиваемости за год, если известно, что выручка от реализации равна 12500 тыс.руб., остаток оборотных средств равен 2475 тыс.руб.
Решение:

Найдем
коэффициент
оборачиваемости
оборотных
средств: Коб=12500/2475=5 оборотов в год.

1. Найдем длительность одного оборота: 360/5=72 дня.
Ответ: коэффициент оборачиваемости оборотных средств равен 5 оборотов в год, длительность одного оборота 72 дня.
6. Расчет амортизационных отчислений.
Амортизация – плановый процесс накопления денежных средств для возмещения выбывших основных фондов на протяжении всего намечаемого срока функционирования основных фондов.
Накопление денежных средств достигается за счет включения в издержки производства так называемых «амортизационных» сумм отчислений. Амортизационные отчисления являются одним из элементов издержек производства и включаются в состав себестоимости продукции.

Способы начисления амортизации:

1. Линейный способ находится по формуле:

А = ОПФбал ×На / 100, На = 1/ Тн ×100%,

где А — начисленная сумма амортизации, руб.; ОПФбал. - балансовая стоимость ОПФ, руб.; На - норма амортизации, % ;

Тн - нормативный срок службы (или срок полезного использования ) основных производственных фондов, год.
2. Способ начисления амортизации пропорционально объёму выпущенной продукции находится по формуле:
А = ОПФбал.× ( Vфакт. / Vнорм.),
где Vфакт. и Vнорм. - фактический и нормативный ( за весь период службы ОПФ ) выпуск продукции.

Помимо этого существуют начисление амортизации способом уменьшаемого остатка и пропорционально сумме чисел лет срока полезного использования основных производственных фондов.
Если известна ликвидационная стоимость ОПФ, т.е. стоимость реализации изношенных или же снятых с эксплуатации ОПФ, то в этом случае годовая норма амортизационных отчислений На будет определяться по формуле :

На = ( ОПФбал. - ОПФликв. ) / (ОПФбал. Тн ) 100% , где ОПФликв. - ликвидационная стоимость ОПФ, руб.
Задача: Предприятием приобретен объект основных производственных фондов стоимостью 100 тыс. руб. со сроком полезного использования 10 лет. Определить годовую сумму амортизационных отчислений линейным способом.
Решение:
1. Рассчитаем норму амортизации:
На=1/10*100=10%
2. Годовая сумма амортизационных отчислений рассчитывается: А=100*10/100=10000 руб.

Ответ: годовая сумма амортизационных отчислений, рассчитанная линейным методом, составляет 10000 руб. в год в течение всего периода.
Задача: Организацией приобретено транспортное средство стоимостью 150 тыс. руб. с предполагаемым пробегом 1500 тыс. км. Пробег в отчетном периоде составляет 50 тыс. км. Определить сумму амортизационных отчислений за период пропорционально объему продукции (работ).
Решение:

Амортизационные
отчисления
пропорционально
объему
продукции (работ) рассчитываются:
А=150*50/1500=5000 руб.
Ответ: сумма амортизационных отчислений за период, рассчитанная пропорционально объему продукции (работ), составит 5000 руб.
7. Показатели производительности труда.
Под производительностью труда понимают продуктивность конкретного труда, которая определяется количество продукции, произведенной за единицу рабочего времени, или количество времени, затраченного на производство единицы продукции. В зависимости от прямого или обратного деления используются два показателя: выработка и трудоемкость.

Измерение производительности труда сводится к определению ее абсолютного уровня, т.е. количества продукции (работ или услуг) вырабатываемой в единицу рабочего времени (или одни рабочим) и определению изменения этого уровня за какой-то период.

Производительность труда (П) находится по формуле:
П=Q/Чсп,                                                     где Q — количество продукции, т.;
Чсп- затраты труда работников на изготовление количества продукции.

Задача: Определить производительность труда рабочего в смену, если сменная    производительная мощность шахты 25000т. Руды и явочная численность рабочих

400.
Решение: 
Найдем производительность труда рабочего: П=25000/400=6,25т.
Ответ: производительность труда рабочего в смену равна 6,25 т.
Выработка (В) определяется отношением количества произведенной продукции (Q) к затратам рабочего времени на производство этой продукции (t), т.е. по следующей формуле:
B = Q/T,
Трудоемкость - это величина, обратная выработке. Различают трудоемкость нормированную, фактическую и плановую.

Выработка продукции является наиболее распространенным и универсальным показателем производительности труда.
Задача: Определите часовую, дневную и годовую выработку одного рабочего, исходя из следующих данных: произведено продукции в отчетном году на сумму 16 000 тыс. руб., среднегодовая численность рабочих – 850 человек, отработано за год 221 тыс. человеко-дней, 1480 тыс. человеко-часов.
Решение:
Часовая выработка составит 16 000 000 / 1 480 000 = 10,81 руб.

Дневная выработка: 16 000 000 / 221 000 = 72,40 руб.

Годовая выработка: 16 000 000 / 850 = 18 823 руб.
Ответ:
Часовая
выработка
равна
10,81
руб.,
дневная
выработ-ка составит 72,40 руб., годовая выработка равна 18823 руб.
8. Калькуляция себестоимости.
Себестоимость продукции – это выраженные в денежной форме текущие затраты предприятия на ее производство и сбыт. Себестоимость показывает, во что обходится предприятию выпускаемая продукция.
Если предприятие выпускает два и более вида продукции, то лишь для части расходов можно установить их принадлежность к изготовлению определенных изделий. Остальные затраты относятся к процессу производства нескольких или всех изделий, и для их разграничения по изделиям приходится прибегать к искусственным приемам. По этому для расчета себестоимости единицы выпускаемой продукции используется
классификация затрат по статьям калькуляции:
1. Сырье и материалы;
2. Покупные
комплектующие
изделия
и
полуфабрикаты
(и
услуги кооперированных предприятий);

3. Возвратные отходы (вычитаются);

4. Топливо и энергия на технологические цели;

5. Основная заработная плата (производственных рабочих);

6. Дополнительная заработная плата (производственных рабочих);
7. Отчисления в бюджетные и внебюджетные фонды (социальное страхование, отчисления в пенсионный фонд и т.д. Берутся с суммы основной и дополнительной заработной платы производственных рабочих);

8. Расходы на подготовку и освоение производства;
9. Износ инструментов и приспособлений целевого назначения и прочие специальные расходы;
10. Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования.

   Итого: технологическая себестоимость.
11. Цеховые
расходы
(общепроизводственные
расходы)
–
расходы
по управлению и обслуживанию отдельных структурных подразделений (цехов). Итого: цеховая себестоимость.
12. Общехозяйственные (общезаводские) расходы: расходы по управлению и обслуживанию предприятия в целом;
13. Потери от брака (если они неизбежны по технологии);
14. Прочие
производственные
расходы
(отчисления
на

НИР

в
суммах, установленных
вышестоящими
организациями
на
эти
цели,
затраты
на гарантийное обслуживание и ремонт продукции, расходы на стандартизацию). Итого: Производственная (заводская) себестоимость.
15. Внепроизводственные расходы (расходы, связанные со сбытом продукции (тара, упаковка, транспортировка, реклама и т.п.)).
   Итого: полная себестоимость.
Задача: Определить себестоимость единицы продукции, если в течение планового периода затраты на материалы, используемые при изготовлении продукции, составляют 42340 руб. Основная заработная плата рабочих, изготавливающих продукцию, равна 24000 руб., дополнительная заработная плата составит 10,5 % от основной. Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования планируется сохранить на уровне отчетного года в размере 8500 руб. Цеховые расходы составят 78 % от основной заработной платы. Общехозяйственные расходы составят 26 %, прочие производственные расходы 8 % от цеховой себестоимости. Отчисления на страхование (фонд занятости, пенсионный фонд, обязательное медицинское страхование, социальное страхование) – 39 %. Маркетинговые расходы составят 3,5 % от производственной себестоимости. Плановый выпуск продукции – 216 изделий в год.
Решение:

Для
определения
себестоимости
единицы
изделия
необходимо вычислить полную себестоимость планируемого объема продукции.

1. Определим дополнительную заработную плату:

Здоп = 24000×10,5/100 = 2520 руб.
2. Рассчитаем
отчисления
в
социальное
фонды
от
суммы
основной
и дополнительной заработной платы:

Зсоц = (24000 + 2520)×(39/100) = 10343 руб.

3. Вычислим цеховые расходы: Зцех = 24000×(78/100) = 18720 руб.

4. Найдем цеховую себестоимость: 42340+24000+2520+ 10343+8500+ 18720=106223 уб.

5. Вычислим общехозяйственные расходы:
 Зобщ = 106223×(26/100) = 27617,98 руб.

4. Определим прочие производственные расходы: 
Зпр = 106223 ×(8/100) = 8497,84 руб.
5. Рассчитаем маркетинговые расходы. Для их определения необходимо найти производственную себестоимость: Спроиз=106223+27617,98+8497,84=142338,82 руб.

Змар = 142338,82×(3,5: 100) = 4981,86 руб.

6. Определим полную себестоимость продукции:

Спол = Спроиз + Змар = 142338,82 + 4981,86 = 147320,68 руб.

7. Определим себестоимость единицы продукции:

Сед = Спол: N = 147320,68: 216 = 682,04 руб.

Ответ: Полная себестоимость изделия составит 682,04 руб.
8. Расчет прибыли и рентабельности.
Прибыль – это результат производственной и коммерческой деятельности фирмы, главный фактор, стимулирующий предпринимательство. Иными словами, это финансовый результат производственной и хозяйственной деятельности организации, который показывает ее чистый доход.
В структуре прибыли наибольшая доля приходится на выручку от реализации — денежные средства, поступающие от продажи продукции. Из выручки возмещаются затраты на производство и сбыт продукции.
Оставшаяся часть — прибыль от реализации продукции. Прибавив прибыль (или исключив убытки) подсобных и смежных производств, не связанных непосредственно с финансовой деятельностью, прибыль от долевого участия в деятельности других предприятий, сдачи имущества в аренду (т.е. прибыль от нереализационной деятельности), а также прибыль от прочей реализации, получим балансовую прибыль.

Разница между балансовой прибылью и налоговыми льготами (необлагаемой налоговой суммой) называется налогооблагаемой прибылью.
Чистая прибыль определяется как разница между налогооблагаемой прибылью и величиной налога на прибыль.
Рентабельность — относительный показатель доходности, прибыльности и эффективности деятельности.
Рентабельность продаж находится по формуле:
Rпродаж=Пр/Vрп*100%, где Пр- прибыль от реализации продукции;

Vрп — объем реализованной продукции (выручка от реализации).
Помимо этого выделяют рентабельность имущества, рентабельность продукции, рентабельность активов, рентабельность инвестиций.
Задача: Фирма выпустила за год продукции на 17 млн. руб. Затраты на производства составили 10 млн. руб., проценты, полученные по банковским депозитам — 500 тыс.руб., доходы, полученные по ценным бумагам — 300 тыс.руб., арендная плата за сданное имущество — 300 тыс. руб., штрафы, уплаченные за нарушение договорных обязательств — 410тыс. Руб., убытки от списанных долгов — 10 тыс.руб., расходы на благотворительные цели — 15 тыс.руб. Определить балансовую прибыль и уровень рентабельности продаж.
Решение:

Балансовая
прибыль
предприятия
определяется
как
сумма
всех
доходов предприятия за вычетом расходов от прочей деятельности.
1. Рассчитаем прибыль от реализации предприятия:
Пр = 17 млн.руб.-10млн.руб.=7 млн.руб.

2. Рассчитаем балансовую прибыль: Пб=7млн.руб.+0,5млн.руб.+0,3млн.руб.+0,3млн.руб.+0,41млн.руб.-0,01млн.руб.-

-0,015млн.руб.=8,485 млн.руб.
3. Найдем рентабельность продаж: Rпродаж=7млн.руб/17млн.руб.*100%=41%.
Ответ: балансовая прибыль предприятия равна 8485000руб., рентабельность продаж составляет 41%, что означает высокую доходность предприятия.
Задания для контрольной работы 
                                                             Вариант 1

1. Понятие
персонала.
Категории
персонала.
Методы
управление персоналом.Организация основного производства. Организация вспомогательных и обслуживающих процессов на производстве.
2. Анализ состоятельности организации. Анализ финансовых результатов деятельности предприятия.

3. Средние остатки оборотных средств за год составляли 15885 тыс. руб., а объем реализованной продукции за тот же год – 68956 тыс. руб. Найти длительность одного оборота, коэффициент оборачиваемости оборотных средств.

Вариант 2
1. Адаптация, мотивация и стимулирование персонала. Управление трудовой адаптацией. Методы мотивации и стимулирования персонала.

2. Производственный процесс. Его структура. Типы производства.

3. Финансы предприятия и оценка их состояния. Финансовое планирование деятельности.

4. Задача Тарифная ставка рабочего III разряда составляет 120 руб./час. Продолжительность рабочего дня - 8 часов. Количество рабочих дней в месяце –20. Фактическая выработка за месяц – 450 изделий (при плановой выработке 400 деталей). Рассчитайте заработную плату рабочего за месяц:

1) при простой повременной форме оплаты труда;при повременно-премиальной форме оплаты труда. Премия составляет 10% от тарифа;

2) при прямой сдельной форме оплаты труда. Сдельная расценка за 1 изделие - 57 руб.;

3) при
сдельно-премиальной
форме
оплаты
труда.
Премия – 1% за каждый 1 % перевыполнения плана от сдельного заработка.

Вариант 3

Управление
конфликтами
в
организации.
Регулирование
и разрешение конфликтов в трудовом коллективе.

1. Общие понятие налога. Виды налогов. Классификация налогов в  РФ.

2. Понятие о себестоимости продукции, работ и услуг. Состав и

структура затрат по экономическим элементам и по статьям калькуляции. Виды себестоимости продукции.

3. На карьере работают 3 бульдозера с первоначальной стоимостью 7230000 рублей каждый. Срок службы оборудования 17 лет. Определить норму амортизации, общую сумму годовых амортизационных отчислений.

Вариант 4

1. Организационная культура. Ее элементы и функции. Нормы организационной культуры и их принятие работниками.

2. Сущность организации труда. Формы организации труда. Формы разделения труда.

3. Сущность и принципы хозяйственного расчета. Внутрипроизводственный хозяйственный расчет. Бригадный расчет.
4. Среднегодовая стоимость основных фондов предприятия составляет 500 тыс. руб., продукции выпущено за год на 10 млн руб., среднесписочная численность 2 тыс. человек. Определите показатели использования основных фондов предприятия: фондоотдачу, фондовооруженность, фондоемкость.

Вариант 5
1. Организация заработной платы. Виды, формы и системы оплаты

труда.

2. Несчастный случай на производстве. Классификация несчастных

случаев. Оценка несчастного случая на производстве.

3. Способы
обновления
технической
базы
промышленного предприятия.

4. Определить выполнение плана производительности труда по шахте, если известно, что месячный объем производства сырой руды по плану равен 280 тыс.т., фактически — 306 тыс.т., товарной руды по плану равен 240 тыс.т., фактически — 268 тыс.т. При добычи сырой руды запланировано отработать 40000 чел-дней, а фактически отработано 43200 чел.-дней. При производстве товарной руды запланировано отработать и фактически отработано 300000 чел.-дней и 32400 чел.-дней соответственно.

Вариант 6
1. Устав организации. Правила внутреннего трудового распорядка. Должностные инструкции. Локальные акты организации.

2. Понятие конкуренции и качества продукции. Методы конкурентной борьбы. Программа конкурентоспособности предприятий.

3. Основные направления научно-технического прогресса. Экономическая эффективность внедрения НТП в производство.
4. В организации товарная продукция в оптовых ценах 7500 тыс.руб. Себестоимость товарной продукции 6800 тыс.руб. Прибыль от внереализованных операций – 150 тыс.руб. Определить прибыль от реализации продукции основной деятельности предприятия, общую балансовую прибыль предприятия, рентабельность продаж.

Вариант 7

1. Анкетирование, собеседование, резюме как методы отбора персонала.

2. Нормирование труда. Виды норм. Методы нормирование труда. Устранение простоев на производстве.

3. Кредит. Его роль и источники.
4. Определить полную себестоимость изделия, если известно, что годовая производительность предприятия 500 ед., затраты на материалы на изготовление единицы изделия 120руб., основная заработная плата на годовой выпуск продукции — 130000руб., дополнительная зарплата — 10% от основной, отчисления на социальные нужды -26%. Общехозяйственные расходы изделия — 50% от прямых затрат. Внепроизводственные затраты — 7% от производственной себестоимости.
Вариант 8

1. Трудовой коллектив. Его основные признаки. Формирование и развитие коллектива. Психологический климат коллектива.
2. Прибыль предприятия. Распределение и использование прибыли. Виды прибыли.
3. Планирование материально-технического снабжения и сбыта продукции. Задачи и функции материально-технического снабжения. Сбыт готовой продукции.
4. Определить списочную численность машинистов экскаватора и водителей бульдозера по следующим данным: число работающих экскаваторов на карьере 4, бульдозеров- 3, режим работы — трехсменный. Плановое число выходов машинистов экскаваторов 221, водителей бульдозеров 198. В каждой смене экскаватор обслуживает 2 машиниста, 1 водитель бульдозера.
Вариант 9
1. Этика деловых отношений. Принципы делового общения. Технология организации и проведения делового совещания.
2. Содержание и виды планирования. Основные принципы планирования. Виды планов на предприятии.
3. Сущность экономического анализа. Предмет и задачи экономического анализа. Этапы проведения анализа.
4. В течение 7-часовой смены станком СБШ-250 за 5,6Ч пробурено 63м скважин при технической производительности станка 84м. Определить коэффициенты интенсивной, экстенсивной и интегральной нагрузки оборудования.
Вариант 10

1. Лидерство в организации. Типы лидерства. «Инструменты» лидера.Основы технического нормирования. Норма выработки. Методы наблюдения и измерения затрат труда.
2. Рентабельность. Показатели рентабельности.
3. На предприятии оперативное время работы равно 20 мин, норма времени на подготовительно-заключительную работу – 18 мин, на обслуживание рабочего места– 6 мин, отдых и личные надобности – 15 мин на смену. Определить норму выработки за 8-ми часовую смену.
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